

李克强主持召开国务院常务会议

部署进一步压缩企业开办时间清理规范行业协会商会收费，为市场主体减负松绑增添活力；决定改革完善乡村医生和兽医职业资格制度，为高校相关专业毕业生就业提供便利

据新华社北京6月24日电 国务院总理李克强24日主持召开国务院常务会议，部署进一步压缩企业开办时间、清理规范行业协会商会收费，为市场主体减负松绑、增添活力；决定改革完善乡村医生和兽医职业资格制度，为高校相关专业毕业生就业提供便利。

会议指出，按照党中央、国务院部署，做好“六稳”工作，落实“六保”任务，要把保市场主体放在更加突出位置，以保就业、保基本民生。在加大力度支持企业纾困的同时，要深化“放管服”改革，挖掘优化营商环境潜力，更大激发市场活力。会议确定，要进一步优化企业开办服务，年底前各省份全部开通“一网通办”平台，实现全部手续线上“一表填报”，办齐的材料线下“一个窗口”一次领取。在加强监管、保障安全前提下，推广电子营业执照应用，作为企业在网上办理企业登记、公章刻制、涉税服务、社保登记、银行开户等业务的合法有效身份证明和电子

签名手段。推动企业开办时间从去年推开的5个工作日以内压缩至4个工作日以内或更少。这既是一项制度安排，也是防疫条件下的便企措施，有利于增企业、稳就业。

会议要求，在已实施大幅压减行政事业性收费和自然垄断行业服务收费的基础上，进一步清理规范行业协会商会收费，坚决做到“五个严禁”：严禁依托政府部门或利用行业影响力强制企业入会和收费；严禁利用法定职责和政府委托授权事项违规收费；严禁通过评比达标表彰活动收费；严禁通过职业资格认定违规收费；严禁只收费不服务或多头重复收费。

会议指出，今年大学生就业任务十分繁重。要按照保重点群体就业的要求，用改革的办法破除就业障碍、拓宽就业渠道。针对农村对充实乡村医生新生力量的巨大需求，以及现代畜牧业和动物疫病防控对兽医人才的需要，会议决定，一是借鉴一些省份的现行做法，在湖南、广东、贵

州等16个省份推动改革完善乡村医生职业资格制度，允许临床医学等相关专业全日制大专以上学历并有临床实践的应届毕业生，包括尚在择业期内的未就业毕业生，免试申请乡村医生执业注册，缩短求职时间，减少就业成本。二是在已出台的年底前对执业兽医资格实行“先上岗、再考证”的基础上，通过推动修法改革执业兽医资格考试方式，允许兽医相关专业高校学生在校期间报考、考试合格的毕业时即取得执业资格。同时，取消执业兽医注册和乡村兽医登记许可，使取得执业兽医资格的人员备案即可执业，具有兽医相关专业中等以上学历的人员备案即可担任乡村兽医。要做好对新入职乡村医生和兽医的岗前培训，加强执业监管，落实好补助等激励政策。会议强调，各部门要在扩就业上多想办法，对各类职业资格等就业门槛，要通过改革删繁就简，同时放管结合、优化服务，为大学生就业提供更多便利。

国防部发言人表示

中印边境冲突责任完全在印方 希维护边境地区和平稳定

新华社北京6月24日电 (记者梅世雄、梅常伟) 国防部新闻局局长、国防部新闻发言人吴谦24日在国防部例行记者会上强调，中印边境冲突责任完全在印方，希维护边境地区和平稳定。

吴谦说，中方对加勒万河谷地区拥有主权。多年来，中国边防部队一直在该地巡逻执勤。今年4月以来，印度边防部队单方面在该地区抵边修建设施，中方多次就此提出交涉和抗议。5月6日凌晨，印度边防部队越线进入中国领土构筑工事，阻拦中方边防部队正常巡逻，试图单方面改变边境管控现状。中方边防部队不得不采取必要措施，加强现场应对和边境地区管控。在中方的大力推动下，双方经过多渠道沟通，6月6日，两国边防部队举行首次军长级会晤，双方同意采取切实措施，缓和边境地区局势。印方承诺不越过加勒万河口巡逻和修建设施，双方通过现地指挥官会晤商定分批撤军事宜。但令人震惊的是，6月15日晚，印度一线边防部队公然违背双方达成的共识，出尔反尔，再次越过实控线向中方蓄意挑衅。中方官兵在现地交涉时，突然受到印方暴力攻击。这引发双方官兵激

烈肢体冲突，造成人员伤亡。中国边防部队果断采取自卫措施，对印方暴力行径予以坚决回击，有效捍卫了国家主权和领土完整。此次事件完全是由于印方违背共识、单方面挑衅造成的，完全是在双方认可的实控线中方一侧发生的，责任完全在印方。中方要求印方严惩肇事人，严格约束一线部队，确保此类事件不再发生。

吴谦表示，冲突发生后，中印双方通过军事和外交渠道进行了沟通协调。两国外长通电话，就公正处理加勒万河谷冲突、推动现地局势降温达成一致意见。两国防长通电话正在协商中，双方于6月22日举行第二次军长级会晤，就管控紧张局势、维护边境地区和平稳定深入交换意见。

吴谦强调，中印互为重要邻国，维护边境地区和平与安宁符合双方的共同利益，需要双方的共同努力。我们希望印方与中方相向而行，切实落实两国领导人重要共识，严格遵守双方达成的协定协议，继续通过各层级对话与谈判妥善解决有关问题，共同为缓和边境地区局势、维护边境地区和平稳定作出积极努力。

美方想通过“切香肠”的方式危害中国主权完全是痴心妄想

新华社北京6月24日电 (记者梅世雄、梅常伟) 国防部新闻局局长、国防部新闻发言人吴谦24日在国防部例行记者会上说，美方想通过“切香肠”的方式危害中国主权完全是痴心妄想。

有记者问，本月以来，美台互动频繁。美军运输机首次穿越台湾海峡，美驱逐舰再次通过台湾海峡。美防长埃斯珀还发推文称，美将继续维持对民主台湾的承诺。请问发言人对此作何评论？

吴谦说，台湾是中国不可分割的一部分。台湾事务纯属中国内政，不容任何外来干涉。美方频繁打台湾牌，想通过“切香肠”的方式来危害中国的主权和领土完整，这完全是痴心妄想。中国人民解放军始终保持高度戒备，有坚定的意志、充分的信心和足够的能力维护国家主权和领土完整，维护台海地区和平稳定。

纪念联合国宪章签署75周年线上专题论坛举行

新华社北京6月24日电 (记者朱超、任焱焱) 以“维护多边主义，携手实现全球可持续发展”为主题的纪念联合国宪章签署75周年线上专题论坛24日在全球智库北京总部举办。

近二十位国内外政要、前政要以及多个国际组织和知名智库的代表通过视频连线，就新冠肺炎疫情在全球蔓延背景下，如何在联合国框架下加强沟通协调，促进国际合作与可持续发展目标实现，应对全球治理挑战等问题展开深入交流，达成广泛共识。

联合国前副秘书长沙祖康在主旨演讲中表示，多边主义没有走下坡路，单边主义情绪抬头是少数政客推动的结果，不代表绝大多数联合国成员的意见。在全球化的世界，所有国家关联共存，应同舟共济地面对气候变化、空气污染和疾病传播等挑战。构建人类命运共同体，是维护世界和平与繁荣、实现可持续发展目标的關鍵。

法国前总理拉法兰表示，自二战结束以后，人类在政治、经济等多方面取得的成绩都基于对话和协商。通过包括G20在内的国际平台展开对话与沟通、建立国际合作机制，可以有效应对新冠肺炎疫情等全球性危机。同时，联合国等国际组织也需要不断改革，以适应国际形势的新变化。

论坛围绕“处于十字路口的多边主义：世界变局中的挑战、前景和全球治理创新”“共同的责任、共同的未来：可持续发展目标的实现”分别举办两场线上分论坛。

中国伊斯兰教协会决定暂停我国穆斯林赴沙特参加2020年度朝觐活动

新华社北京6月24日电 记者24日获悉，中国伊斯兰教协会发出《关于暂停2020年度朝觐活动的通知》，决定暂停我国穆斯林赴沙特参加2020年的朝觐活动。

通知说，新冠肺炎疫情发生以来，在党中央坚强领导下，我国各族人民众志成城抗击疫情，取得了重大战略成果。但疫情仍在全球蔓延，至今未得到有效控制，防控形势严峻复杂。经报行政主管部门批准，中国伊协决定暂停我国穆斯林赴沙特参加2020年的朝觐活动。

此前，当地时间22日，沙特外交部、朝觐事务部发表声明说，考虑到疫情扩散风险，今年的麦加朝觐将对“人数非常有限”居住在沙特的多国穆斯林开放，不再组织境外穆斯林赴沙特参加2020年度的朝觐活动。



6月23日，在西藏自治区山南市琼结县下乡措杰村赞巴组易地搬迁安置点，国网安徽省电力有限公司援藏党员服务队队员正在为从海拔4300米扶贫搬迁下来的群众调试电网，确保易地搬迁群众生产生活用电无忧。(人民视觉)



6月24日，俄罗斯在首都莫斯科隆重举行纪念苏联卫国战争胜利75周年阅兵式。中国人民解放军派出仪仗方队参加阅兵活动。新华社记者 白雪琪摄

解放军仪仗方队亮相莫斯科红场

绿营分子数典忘祖还想消费端午？

柴逸扉

6月25日(农历五月初五)是中华民族的传统节日端午节。这一天，海峡两岸的中国人都会缅怀爱国主义诗人屈原，传承划龙舟、包粽子等习俗，沉浸在浓浓的节庆氛围中。然而，岛内一些绿营分子却再度无中生非，拿“亚洲其他国家不过端午节”的理由来诋毁自己不认祖宗也可以放假过端午节，真的是无耻之尤。

台湾媒体人黄智贤日前在节目上批评绿营分子，既然不承认自己是中国人，又干嘛大张旗鼓地要吃粽子、划龙舟过端午节？难道只是因为好吃可口、热闹好玩，还是单纯因为可以放连假？岛内网友时常论战的“南北都粽子”，以及各式各样的外省粽子，背后都含有民族的情感、家族的记忆。割断这些情感、抹灭这些记忆，端午节过得还有什么意义？

就这样一段论述，瞬间就被绿营分子“捡到枪”。他们自以为是的地引证说，“亚洲其他国家也过端午节”“端午节不是中国人独有的节日”。说了这么多，绿营分子不过是借此诋毁，或不承认自己是炎黄子孙、不承认自己是

中国人，但我还是可以过端午节。他们用上述理由为搞“去中国化”的政治勾当开脱，用心险恶。

台湾自古以来就是中国领土，岛内绝大多数人的祖先来自福建、广东地区。早在“唐山过台湾”时期，渡海赴台的汉人就已开始祭祀“水仙尊王”，其中供奉的就有爱国诗人屈原。几百年来，台湾传承的端午节习俗，始终和纪念屈原有关，屈原的故事更是家喻户晓。粽子背后的历史传承和家族记忆同样不可磨灭。绿营分子数典忘祖，只想享受传统假日的福利，真可谓恬不知耻。

绿营分子们之所以能这么嚣张，究其原因在于民进党当局的“保驾护航”。自2016年上台以来，民进党当局挖空心思推行“渐进式台独”，大搞“去中国化”，极力抹除台湾的中国印记。从删除微调课纲、把中国史并入东亚史、降低语文教学的文言文比例到去孙中山、去孔子、不再遥祭黄帝陵、降低祭祀成功规格，可谓不遗余力。相反，他们喜欢鼓吹台湾和“南岛语系国家”的起源联系、谋划台湾成为“中英双语地区”，连

过年都要把喜庆的红色换成绿色，还美其名曰有不一样的风情。在这种情形下，绿营分子更可以肆无忌惮地发表“台独”言论，搞“去中国化”的各种举动。

但是，海峡两岸是割舍不断的命运共同体，两岸同胞是血脉相连的一家人。这不是民进党当局和绿营分子们搞几个小动作就能改变的。近日，海峡两岸屈臣氏后裔代表首次以“云端”连线的方式祭拜屈原，新北市三重先贤宫和甘肃省天水市同步举行2020海峡两岸共祭人文始祖伏羲典礼，这都说明两岸同根同源，共同传承中华文化。岛内民众每天说着中国话，写着中国字，用着中国姓，追着古装剧，又有什么理由否认自己是中国人呢？

传统节日将至，笔者本应奉上一句“端午安康！”但如果岛内有些人不愿意认祖宗，只想享受着福利，还是不要凭空消费端午了吧！

日月谈

权威专家学者：对香港特区维护国家安全法草案的抹黑完全站不住脚

据新华社北京6月23日电 (记者石龙洪、刘欢)《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法(草案)》说明公布后，香港反中乱港势力恶意抹黑攻击，诬指此项立法“剥夺港人权利自由”“破坏香港普通法传统”“凌驾基本法”“令‘一国两制’名存实亡”云云。对此，多位权威专家受访指出，此项立法充分坚持人权保障原则和法治原则，尊重香港法律制度，体现“一国两制”方针，将确保香港长治久安和“一国两制”行稳致远，更

好保障香港居民依法享有的权利和自由。反中乱港势力造谣污蔑，将立法污名化，是意图制造社会恐惧，是完全站不住脚的。

全国人大常委会香港基本法委员会委员、中国人民大学法学院教授韩大元指出，相信法律通过公布实施后，将对危害国家安全犯罪行为形成精准打击，有助尽快恢复香港法治秩序，使香港居民依据基本法享有的权利和自由得到更好保障。对于人权保障与国家安全关系上存在的疑虑应得到释除。

全国人大常委会澳门基本法委员会委员、澳门创新发展智库总裁王禹指出，“一国”是实行“两制”的前提和基础，“两制”从属和派生于“一国”并统一于“一国”之内。国家安全得不到切实维护，香港就无稳定发展的环境与空间。全面准确理解法律草案说明就能认识到，香港维护国家安全立法不仅不会破坏香港居民原有生活方式，不会剥夺香港居民应有权利，反而会起到更好保障作用，让香港继续发挥“一国两制”制度优势，实现更

好发展，使广大遵纪守法的居民权益得到更好保护。

上海国际问题研究院港澳研究室主任张建指出，法律草案明定香港特别行政区建立健全维护国家安全的相关机构及其职责，四类危害国家安全的罪行和处罚，案件管辖、法律适用和程序，中央政府驻港维护国家安全机构等内容，并明确除特定情形外，香港特别行政区对本法规定的犯罪案件行使管辖权。这些内容对香港社会关切作出清晰回应，充分体现中央对香港司法制度的尊重和特区信任，根本不存在所谓“凌驾于基本法之上”的问题。反中乱港势力的攻击指摘毫无根据，完全是虚乌有。香港社会应正确理解法律草案说明，拒绝恶意误导，消除毫无必要的疑虑。